

A programból:

Több mint 20 előadás a magyarörménység múltjából, jelenéből és jövőjéről, kulturális műsorok, koszorúzás, könyvbemutatók, kiállítás megnyitó, kórustalálkozó, szentmise.

\*\*\*\*\*

## **Híradás a Szabadság című napilapban... ...és ami abból kimaradt**

### **Sikeres Szent Gergely-napi ünnepség Szamosújváron**

A hagyomány szerint az örménység nagy hőse és az örmény kereszténység megalapítója, *Világosító Szent Gergely* a párthusok királyi családjából származott és Anak fia volt. Sok kaland után került Tridat király udvarába, s mivel vonakodott Anahit istennőnek véres áldozatot bemutatni, föld alatti börtönbe vetették. Miután kiszabadult, Gergely meggyógyította a királyt, és hatvan napos prédikációval megtérítette az örmény népet. Agathangelos szerint 4 millió örmény vette fel egy év alatt Kr. u. 301 körül a kereszténységet.

Világosító Szent Gergely idején Örményország elismerte a hierarchikus alapokon álló keresztény egyház fennhatóságát, és alávetette magát a római pápa parancsainak. Ennek a jelentős eseménynek az évfordulóját a pünkösöd utáni negyedik vasárnap (vagy szombaton) mind a gregoriánus, mind pedig a katolikus örmények megünnepelik.

Ez alkalommal a múlt hét végén Szamosújvár magyarörmény közössége megszervezte a hagyományos Szent Gergely ünnepét. Rég nem voltak jelen annyian, mint az idén. Igazi ünnep volt, amelyet jelenlétükkel amerikai és magyarországi vendégek is megtiszteltek. Jelen volt több neves személyiség is. A magyarországi örmény közösséget az Alex Avanesian elnök által vezetett küldöttség képviselte, de eljött a Szamos menti kisváros lakosainak hagyományos ünnepére dr. Issekutz Sarolta, a Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulásának elnöke is. Megtisztelték az örmények nagy ünnepét részvételükkel Varujan Vosganian és Varujan Pambuccian a Romániai Örmények Egyesületének vezetői, de első ízben vett részt a hagyományos szamosújvári örmények találkozóján Kariné Kazinian, Örményország bukaresti nagykövete. Az ünnepi szentmisét Jakubinyi György érsek, Örmény Apostoli kormányzó és Vartan Boghossi Latin-Amerikai örmény katolikus érsek celebrálta. Közreműködött Köpecziné Kirkósa Júlia operaénekes és a helyi örmény székesegyház énekkara.

Ugyancsak a múlt hét végén Szamosújvárott sor került az "Erdélyi Örmény mesék" könyv ismertetésére, valamint a kolozsvári művészek közreműködésével bemutatott "*Cudar ez a világ*" előadására. Mindkét esemény nagy sikernek örvendett.

*Erkedi Csaba*  
Szabadság, 2001. július 2.

### **Ami a Szabadság című újságban megjelent ténszerű beszámolóból kimaradt**

Erkedi Csaba beszámolója ténszerűen, pontosan felsorolja azokat az eseményeket, amelyek Szamosújvárott történtek, és bemutatja azokat a szereplőket is, akik a rendezvénysorozaton résztvettek.

Arról ugyan nem tesz említést, hogy Szamosújvárott valójában két rendezvénysorozat zajlott le egyidőben, **egymástól gondosan elkülönítő rendezési elv szerint.**